Pr. Dělte polynom polynomem:

Zk: $(x+1)(x+1)+4 = x^2+2x+1+4 = x^2+2x+5$

2.)
$$(4x^{5}-2x^{3}+x+1):(x^{3}-1)=4x^{2}-2$$

 $-(4x^{5}-4x^{2})$
 $0 -2x^{3}+4x^{2}+x+1$
 $-(-2x^{3}+2)$
 $0 +4x^{2}+x-1$

$$= 4x^{2}-2 + \frac{4x^{2}+x-1}{x^{3}-1}$$

$$= 4x^{2}-2 + \frac{4x^{2}+x-1}{x^{3}-1}$$

 $Z_{K}: (x^{3}-1)(4x^{2}-2)+4x^{2}+x-1 = 4x^{5}-2x^{3}-4x^{2}+2+4x^{2}+x-1 = 4x^{5}-2x^{3}+x+1$

3.)
$$(3x^8 - 2x^5 + x^4 - 5) : (x^5 + x + 1) = 3x^3 - 2$$

 $-(3x^8 + 3x^4 + 3x^5)$
 $0 - 2x^5 - 2x^4 - 3x^3 - 5$
 $-(-2x^5 - 2x - 2)$
 $-2x^4 - 3x^5 + 2x - 3$

$$3x^5 - 2x^5 + x^4 - 5$$
 $x^5 + x + 1$

$$3x^3 - 2 + \frac{-2x^4 - 3x^3 + 2x - 3}{x^5 + x + 1}$$

$$2k: (X^{5}+X+1)(3X^{3}-2)-2X^{4}-3X^{3}+2X-3 =$$

$$= 3X^{8}-2X^{5}+3X^{4}-2X+3X^{5}-2-2X^{4}-3X^{3}+2X-3=$$

$$= 3X^{8}-2X^{5}+X^{4}-5$$

Integrace racionálních funkcí

Kazdou polynomickou funkci $q(x) = a_m x^m + a_{m-1} x^{m-1} + a_n x + a_0$, kde $a_m, ..., a_0 \in \mathbb{R}$ lze napsal ve hvaru:

$$q(x) = Q_{m}(x - x_{1})^{m_{1}} \cdot (x - x_{k})^{m_{k}} \left(x^{7} + \beta_{1} x + y_{1}\right)^{m_{1}} \cdot (x^{7} + \beta_{2} x + y_{2})^{m_{k}} (x)$$

kde x_i json navrajem růrné kařeny (realné) polynomu q(x) ; β_i ; $\beta_j \in \mathbb{R}$; polynomy $x^2 + \beta_i \times + \beta_i$ nemají realné kařeny ; $N_i \cdot M_j \in \mathbb{N} \cup \{0\}$.

$$\Pr_{x}: \quad q(x) = x^{6} - x^{2} = x^{2}(x^{4} - 1) = x^{2}(x^{2} - 1)(x^{2} + 1) = (x - 0)^{2}(x - 1)(x + 1) \cdot (x^{2} + 1)$$

$$0 = 0^{-4 \cdot 1 \cdot 1} < 0 = 2$$

$$ne me' reduce' known$$

Véda (Rozklad na parciální zlom ky): Nechť p(x) a q(x) jsou polynomické funkce, hde slupeň p(x) je menší, než slupeň q(x). Jestliže q(x) ma' hvar (x), pak existují a; brs. Crs EIR:

$$\frac{\int_{0}^{1}(X)}{Q(X)} = \left(\frac{\alpha_{A1}}{(X-\alpha_{A})^{4}} + \frac{\alpha_{A2}}{(X-\alpha_{A})^{2}} + \cdots + \frac{\alpha_{AM1}}{(X-\alpha_{A})^{m_{1}}} + \cdots + \left(\frac{\alpha_{A1}}{(X-\alpha_{A})^{4}} + \frac{\alpha_{A2}}{(X-\alpha_{A})^{2}} + \cdots + \frac{\alpha_{AM2}}{(X-\alpha_{A})^{m_{2}}} + \cdots + \frac{\alpha_{AM2}}{(X-\alpha_{A})^{m_{2}}$$

+
$$\frac{b_{21} \times + c_{21}}{(x^2 + \beta_2 \times + c_2)^4} + \frac{b_{22} \times + c_{22}}{(x^2 + \beta_2 \times + c_2)^2} + \frac{b_{21} \times + c_{22}}{(x^2 + \beta_2 \times + c_2)^4} + \frac{b_{22} \times + c_{22}}{(x^2 + \beta_2 \times + c_2)^4}$$

$$\Pr_{x}$$
: Urcete integral $\int \frac{4x-3}{x^2+6x+8} dx$

Roshlad na parciální slomky:

$$\frac{4x-3}{x^{2}+6x+8} = \frac{4x-3}{(x+2)(x+4)} = \frac{a}{x+2} + \frac{b}{x+4} = \frac{a(x+4)+b(x+2)}{(x+2)(x+4)}$$

Ureime a,b: $4x-3 = a(x+4) + b(x+2) \Rightarrow dosadme ra x$:

$$X = -2$$
 => $4(-2)-3 = \alpha(-2+4) + \beta - (-2+2)$
 $-11 = 2\alpha$
 $\alpha = \frac{-11}{2}$

$$X = -4$$
 => $4(-4)-3 = \alpha(-4+4) + \beta(-4+2)$
- $19 = -2\beta$
$$\beta = \frac{19}{2}$$

$$\Rightarrow \frac{4x - 3}{x^2 + 6x + 8} = \frac{-\frac{11}{2}}{x + 2} + \frac{\frac{19}{2}}{x + 4}$$

$$\int \frac{4x-3}{x^2+6x+8} dx = \int \frac{-\frac{11}{2}}{x+2} + \frac{\frac{19}{2}}{x+4} dx = -\frac{11}{2} \int \frac{1}{x+2} dx + \frac{19}{2} \int \frac{1}{x+4} dx = \frac{19}{2} \int \frac{1}{x+4} dx$$

$$= -\frac{11}{2} \int \frac{1}{\lambda} d\lambda + \frac{19}{2} \int \frac{1}{7} dy = -\frac{11}{2} \ln|\lambda| + \frac{19}{2} \ln|y| =$$

$$=-\frac{11}{2}\ln|X+2|+\frac{19}{2}\ln|X+4|$$

Pr. Urcete integral

$$\int \frac{5X}{X^2 + X - 6} dx \Rightarrow$$

$$\frac{5X}{X^{2}+X-6} = \frac{5X}{(X+3)(X-2)} = \frac{A}{X+3} + \frac{B}{X-2} = \frac{A(X-2)+B(X+3)}{(X+3)(X-2)}$$

$$\Rightarrow \qquad 5X = A(X-2) + B(X+3)$$

$$[x=2]$$
 10 = 5B => B=2

$$[X=-3]$$
 -15 = -5A => A=3

$$\Rightarrow \int \frac{5x}{x^2 + x - 6} dx = \int \frac{3}{x + 3} + \frac{2}{x - 2} dx = 3 \ln|x + 3| + 2 \ln|x - 2|$$

$$\frac{5x-12}{x^2-5x+6} = \frac{(5x-12)}{(x-2)(x-3)} = \frac{a}{x-2} + \frac{2}{x-3} = \frac{a(x-3)+b(x-2)}{(x-2)(x-3)}$$

$$x=3_1=>$$
 5.3-12 = a.0+b.1
3=b

$$= \int \frac{5x-12}{x^2-5x+6} dx = \int \left(\frac{3}{x-2} + \frac{2}{x-3}\right) dx$$

$$\int \frac{3}{x-7} dx = \left| \frac{d=x-7}{dt=dx} \right| = \int \frac{3}{x} dt = 3 \ln |x| = 3 \ln |x-7|$$

$$\int \frac{2}{x-3} dx = \left| \frac{d=x-3}{dt=dx} \right| = \int \frac{2}{x} dt = 2 \ln |x| = 2 \ln |x-3|$$

=>
$$\int \frac{5x-12}{x^25x+6} dx = 2 \ln|x-2| + 3 \ln|x-3|$$

$$\frac{8x^{2}+4x-6}{x^{3}+x^{2}-2x} = \frac{8x^{2}+4x-6}{X(x^{2}+x-2)} = \frac{8x^{2}+4x-6}{X(x-1)(x+2)} = \frac{A}{x} + \frac{B}{x-1} + \frac{C}{x+2} = \frac{A(x-1)(x+2)+B(x+2)x+Cx(x-1)}{X(x-1)(x+2)}$$

$$\Rightarrow 8x^{2}+4x-6 = A(x-1)(x+2) + Bx(x+2) + C(x(x-1))$$

$$(x=0) \qquad -6 = -2A \qquad \Rightarrow A=3$$

$$(x=1) \qquad 6 = 3B \qquad \Rightarrow B=2$$

$$(x=2) \qquad 18 = 6C \qquad \Rightarrow C=3$$

$$\int \frac{8x^{2}+4x-6}{x^{3}+x^{2}-2x} dx = \int \frac{3}{x} + \frac{2}{x-1} + \frac{3}{x+2} dx$$

$$\int \frac{3}{x} dx = 3 \ln |x|$$

$$\int \frac{2}{x-1} dx = |d| = |d| = |d| = |d| = 2 \ln |x-1|$$

$$\int \frac{3}{x+2} dx = |d| = |d| = |d| = |d| = 3 \ln |x+2|$$

$$= \int \frac{8x^2 + 4x - 6}{x^3 + x^2 - 2x} dx = 3 \ln|x| + 2 \ln|x - 1| + 3 \ln|x + 2|$$

Pr. Urcete integral $\int \frac{7x^3+3x+5}{x^3+x} dx$.

Aorhlad na parciáln' rlomkz:

$$\frac{7x^{2}+3x+5}{x^{3}+x} = \frac{7x^{2}+3x+5}{x(x^{2}+1)} = \frac{a}{x} + \frac{b+cx}{x^{2}+1} = \frac{a(x^{2}+1)+b+x+cx^{2}}{x(x^{2}+1)}$$

$$\frac{3x^{2}+3x+5}{x(x^{2}+1)} = \frac{a}{x} + \frac{b+cx}{x^{2}+1} = \frac{a(x^{2}+1)+b+x+cx^{2}}{x(x^{2}+1)}$$

$$X = 0 \implies 7.0^{2} + 3.0 + 5 = a(0^{2} + 1) + b.0 + c.0^{2}$$

$$\frac{5}{7} = a$$

$$X = 1$$

$$7.1^{2}+3.1+5 = a(1^{2}+1)+b.1+c.1^{2}$$

$$15 = 2a+b+c / a=5$$

$$15 = 10+b+c$$

$$b+c = 5$$

$$X=-1$$

$$7(-1)^{2}+3(-1)+5=\alpha((-1)^{2}+1)+b(-1)+c(-1)^{2}$$

$$9=2a-b+c \qquad (a=5)$$

$$-1=-b+c$$

$$l+c=5$$

$$-l+c=-1$$

$$2c=4$$

$$c=2$$

$$losadimedo$$

$$l+2=5$$

$$l=3$$

$$= \int \frac{7x^{2}+3x+5}{x^{3}+x} dx = \int \frac{5}{x} + \frac{3+2x}{x^{2}+1} dx = 5 \int \frac{1}{x} dx + 3 \int \frac{1}{x^{2}+1} dx + \int \frac{2x}{x^{2}+1} dx = \frac{1}{x^{2}+1} d$$

$$\frac{\chi^{2} + \chi + 1}{\chi^{4} - 1} = \frac{\chi^{2} + \chi + 1}{(\chi^{2} - 1)(\chi^{2} + 1)} = \frac{\chi^{2} + \chi + 1}{(\chi^{2} - 1)(\chi + 1)(\chi^{2} + 1)} = \frac{\alpha}{\chi^{2} + 1} + \frac{\beta}{\chi^{2} + 1} + \frac{\beta}{\chi^{2} + 1} = 0$$

$$\frac{X^{2}+X+1}{X^{4}-1} = \frac{a(x+1)(x^{2}+1)+b(x-1)(x^{2}+1)+cx(x-1)(x+1)+d(x-1)(x+1)}{(x-1)(x+1)(x^{2}+1)}$$

=>
$$\forall x \in \mathbb{R}$$
: $x + x + 1 = \alpha(x + 1)(x^2 + 1) + b - (x - 1)(x^2 + 1) + C \times (x - 1)(x + 1) + d(x - 1)(x + 1)$

Avoline:
$$[X=1] \Rightarrow 3 = a \cdot 2 \cdot 2 + 0 + 0 + 0 \Rightarrow a = \frac{3}{4}$$

$$[X=-1] \Rightarrow 1 = 0 - 4l - + 0 + 0 \Rightarrow b = -\frac{1}{4}$$

$$[X=0] \Rightarrow 1 = \frac{2}{4} + \frac{1}{4} + 0 - d \Rightarrow d = 0$$

$$[X=2] \Rightarrow 7 = \frac{45}{4} - \frac{5}{4} + 6c + 0 \Rightarrow c = -\frac{1}{2}$$

$$\int \frac{x^{2} + x + 1}{x^{4} - 1} dx = \int \frac{\frac{\pi}{4}}{x - 1} + \frac{-\frac{1}{4}x}{x + 1} + \frac{-\frac{1}{4}x}{x^{2} + 1} dx = \int \frac{\frac{\pi}{4} + x + 1}{x^{2} + 1} dx = -\frac{\pi}{4} \ln |x + 1|$$

$$= \frac{3}{4} \ln |x - 1| - \frac{1}{4} \ln |x + 1| - \frac{\pi}{4} \ln |x + 1|$$

$$= \frac{3}{4} \ln |x - 1| - \frac{1}{4} \ln |x + 1| - \frac{\pi}{4} \ln |x + 1|$$

$$= -\frac{\pi}{4} \ln |x - 1| - \frac{1}{4} \ln |x + 1| - \frac{\pi}{4} \ln |x - 1|$$

$$= -\frac{\pi}{4} \ln |x - 1| - \frac{\pi}{4} \ln |x - 1| - \frac{\pi}{4} \ln |x - 1|$$

$$\frac{X^{2}-X+2}{X^{4}+3X^{3}+2X^{2}} = \frac{X^{2}-X+2}{X^{2}(X^{2}+3X+2)} = \frac{X^{2}-X+2}{X^{2}(X+1)(X+2)} = \frac{\alpha}{X} + \frac{\beta}{X^{2}} + \frac{\beta}{X^{2}} + \frac{\beta}{X+1} + \frac{\beta}{X+2} = 0$$

$$\frac{\chi^{2} + 2}{\chi^{4} + 3\chi^{3} + 2\chi^{2}} = \frac{2\chi(x+1)(x+2) + 2\chi^{2}(x+2) + 2\chi^{2}(x+2) + 2\chi^{2}(x+2)}{\chi^{2}(x+1)(x+2)}$$

=>
$$\forall x \in \mathbb{R}$$
: $\chi^2 \times +2 = a \times (x+1)(x+2) + b(x+1)(x+2) + c \times (x+2) + d \times^2 (x+1)$

$$|X=0| \Rightarrow 2 = 0 + 2b + 0 + 0 \Rightarrow b = 1$$

$$|X=-1| \Rightarrow 4 = 0 + 0 + c + 0 \Rightarrow c = 4$$

$$|X=-2| \Rightarrow 8 = 0 + 0 + 0 - 4d \Rightarrow d = -2$$

$$|X=1| \Rightarrow 2 = 6a + 6 + 12 - 4 \Rightarrow a = -1$$

$$\int \frac{x^2 - x + 2}{x^4 + 3x^3 + 2x^2} dx = \int \frac{-2}{x} + \frac{1}{x^2} + \frac{4}{x^2} + \frac{4}{x+1} + \frac{2}{x+2} dx =$$

$$= -2 \ln x - x^3 + 4 \ln |x+1| + 2 \ln |x+2| Ex$$

Při

 P_{x} : Urcete $\int \frac{x^{4}+4x^{3}-4x^{2}-11x+14}{x^{2}+6x+8} dx$

Pozor! Nem' splnène podminha sl (pix) = sl (qix)! => nejprue podělime:

$$\frac{\left(\underline{X}^{4} + 4X^{3} - 4X^{2} - 11X + 14\right) : \left(\underline{X}^{2} + 6X + 8\right) = X^{2} - 2X}{-\left(X^{4} + 6X^{3} + 8X^{2}\right)}$$

$$\frac{-2 \times 3 - 12 \times 2 - 11X + 14}{-\left(-2X^{3} - 12X^{2} - 16X\right)}$$

$$2b: \underline{5}X + 14$$

$$\int \frac{x^{4} + 4x^{3} - 4x^{2} - 11x + 14}{x^{2} + 6x + 8} dx = \int x^{2} - 2x + \frac{5x + 14}{x^{2} + 6x + 8} dx$$

$$(x) \int x^2 dx = \frac{x^3}{3}$$
 $(x^3) \int -2x dx = \frac{-x^2}{3}$

$$\frac{5\chi + 14}{\chi^{2} + 6\chi + 8} = \frac{5\chi + 14}{(\chi + 2)(\chi + 4)} = \frac{\alpha}{\chi + 2} + \frac{b}{\chi + 4}$$

$$\frac{5\chi + 14}{\chi^{2} + 6\chi + 8} = \frac{c\iota(\chi + 4) + b\iota(\chi + 7)}{(\chi + 2)(\chi + 4)} = > \frac{5\chi + 14}{(\chi + 2)} = a(\chi + 4) + b\iota(\chi + 7)$$

$$(\chi = -4j = \chi - 6) = 0 - 2b - 2 + 2b = 3$$

$$(\chi = -2j = \chi - 6) = 0 - 2b - 2b = 3$$

$$(\chi = -2j = \chi - 6) = 0 - 2b - 2b = 3$$

$$= \int \frac{5 \times +14}{x^2 + 6 \times -8} dx = \int \frac{2}{x+2} + \frac{3}{x+4} dx = 2 \ln |x+2| + 3 \ln |x+4|$$

$$= \int \frac{x^{4}+4x^{3}-4x^{2}-11x+14}{x^{2}+6x+8} dx = \frac{x^{3}}{3}-x^{2}+2\ln|x+z|+3\ln|x+4|$$

Pr: Vicele integral

$$I = \int \frac{x^3 + 2x^2 - x + 3}{x^3 - 6x^2 + 5x} dx$$

- 12 de nem' splněno, se slupen p(x) > slupen q(x) => => nejprve polynouz poděline:

$$x^{3}-6x^{2}+5x = x(x^{2}-6x+5) = x(x-5)(x-1) = x \text{ (x-5)}(x-1)$$

$$\Rightarrow \frac{8x^{2}-6x+3}{X^{3}-6x^{2}+5X} = \frac{0}{X} + \frac{b}{X-5} + \frac{c}{X-1}$$

$$\frac{8x^{2}-6x+3}{X^{3}-6x^{2}+5x} = \frac{a(x-5)(x-1)+b(x-1)x+c(x-5)x}{x(x-5)(x-1)}$$

=>
$$8x^{2}-6x+3 = \alpha(x-5)(x-1)+b(x-1)x+c(x-5)x$$
 => dosadine having =>

$$|\frac{x_{1}=0}| = 3 = \alpha (-5)(-1)$$

$$|x_{2}=5| = > 8 \cdot 25 - 30 + 3 = \beta - 20$$

$$|x_{2}=5| = > 8 \cdot 25 - 30 + 3 = \beta - 20$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6 + 3 = \beta (-9) \cdot 1$$

$$|x_{3}=1| = > 8 - 6$$